

凝聚起自信自强的精神力量

——新征程上满怀信心开新局展新貌系列述评之九

癸卯春节，山海关古城热闹非凡，游客络绎不绝。人们感受着厚重的文化底蕴，也深切体悟着中华民族自强不息的奋斗精神和众志成城的民族力量。

习近平总书记深刻指出：“当今世界，人们提起中国，就会想起万里长城；提起中华文明，也会想起万里长城。长城、长江、黄河等都是中华民族的重要象征，是中华民族精神的重要标志。”

延续千年的文化脉动，激扬自信自强

的精神力量。

历史长河汹涌澎湃，唯有中华文明数

千年历尽劫波从未中断。这背后，正是千

百年来中华民族自信自强、坚韧不拔的民

族性格和攻坚克难、勇往直前的民族精神。

充满光荣和梦想的远征，召唤追梦人

再启新程——

新年伊始，我国消费市场实现“开门

红”——春节期间国内旅游收入同比增长

30%，全国消费相关行业销售收入较去年

同期增长12.2%，1月全国电影总票房超

100亿元。

忙碌的清晨，街边的早点铺香气四

溢，门口取餐的外卖小哥络绎不绝；道路上

车水马龙，上班族和新学期开学的学生步履匆匆。

壮丽神州大地，最暖人间烟火。一串串跃动的数字、一个个忙碌的身影，为韧性强大、潜力大、活力足的中国经济写下生动注脚。

一年之计在于春。各地各部门更好

统筹疫情防控和经济社会发展，拿出“拼”的精神，“闯”的劲头、“实”的干劲，吹响“强

信心”的新春号角——

春节期间上班第一天，广东便吹响扎实

推进高质量发展的冲锋号；浙江启动“千

项万亿”工程，围绕先进制造业基地、科

技创新强基等九大领域，每年滚动推进

1000个以上省重大项目；天津港码头机

器轰鸣，国际班列接踵而至；江西各地翻

整田地，播种施肥，为新的一年农业生产打

好基础……从城市到农村，从政府到企

业，人们铆足干劲、奋跃而上。

从北京冬奥盛会、冬残奥会上冰雪健儿

驰骋赛场取得骄人成绩，到亿万农民辛勤

劳动实现粮食生产“十九连丰”，从各地基

层干部扎根乡土投身乡村振兴火热实践，

到无数医务人员不畏艰辛保护人民生命安

全和身体健康……

自信自强的精神力量，正是推动中国发展的活力之源。

“2023年是全面贯彻党的二十大精神的开局之年，希望与挑战并存。”习近平总书记在2023年春节团拜会上指出，只要我们坚定信心、顽强拼搏，就一定能够实现新征程的良好开局。

2月10日0时16分，经过约7小时的出舱活动，神舟十五号航天员乘组圆满完成第一次出舱活动全部既定任务。这是中国空间站全面建成后的首次出舱活动。

从载人航天到深海探测，从北斗导航到智能制造，每一次向着高水平科技自立自强的迈进，都凝结着无数科技工作者勇攀高峰、坚持创新的心血和付出。

在改革前沿、在创新高地，在港口码头、在田间地头……每个人坚定前进的脚步，叠加成国家的发展进步。

民族复兴的前景不是铺满鲜花的坦途。开创更加美好的未来，还要从伟大民族精神中汲取前进动力。

2月11日，K8008次“红旗渠号”红色旅游专列从郑州站出发，驶向红旗渠站。游客们在红色旅游、红色教育中，大力弘扬

和践行红旗渠精神。

“红旗渠就是纪念碑，记载了林县人不认命、不服输、敢于战天斗地的英雄气概。”习近平总书记指出，没有老一辈人拼命地干，没有他们付出的鲜血乃至生命，就没有今天的幸福生活。

历史长河波澜壮阔，一代又一代人接续奋斗创造了今天的中国。

党的十八大以来，党团结带领人民攻克了许多长期没有解决的难题，办成了许多事关长远的大事要事：如期打赢脱贫攻坚战，全面建成小康社会；建成世界上规模最大的教育体系、社会保障体系、医疗卫生体系，人民生活全方位改善；不断改善生态环境，祖国的天更蓝、山更绿、水更清……

为者常成，行者常至。“撸起袖子加油干”，更美好的生活就在前方。

立春时节，西藏山南市隆子县玉麦乡雪花飞舞。乡政府会议室里，党的二十大代表卓嘎面向全乡干部群众宣讲二十大精神时动情说道：“我们要爱护家乡的山山水水，守好祖国的一草一木。”

在卓嘎和父亲两代人几十年如一日的接力守护下，这个地处中印边境的边陲

小乡从曾经的“三人乡”变成67户200多人的“小康乡”，汉族、藏族群众在这里幸福生活，团结一心，守卫边疆。

民族团结一家亲，同心共筑中国梦。团结奋斗是中国人民创造历史伟业的必由之路。只要全党全国各族人民在党的旗帜下团结成“一块坚硬的钢铁”，心往一处想、劲往一处使，汇聚起万众一心、奋勇前行的磅礴力量，就没有干不成的事、迈不过的坎。

今年年初，通过电视和网络播出的“张桂梅思政大讲堂”上，云南丽江华坪女子高级中学校长张桂梅深情讲述“梦想的力量”：“对于我来说，创办女高只是实现梦想的第一步，把一批批大山的女儿送出大山，培养成为党的好女儿，是梦想的第二步。我和我的同事们仍在坚守、仍在奋斗。”真挚的话语，感动了观众。

精神和梦想是心中不灭的火炬，是执着前行的动力。新征程上，传承弘扬伟大的民族精神，敢有梦想、勇于追梦、勤于圆梦，我们一定能抵达梦想的彼岸，让梦想照进现实。

（新华社北京2月14日电 记者 王思北 史竞男 王鹏）

新华社北京2月16日电（记者 孙少龙）中央纪委国家监委网站16日消息，中央纪委日前印发《关于开展乡村振兴领域不正之风和腐败问题专项整治的意见》，要求各级纪检监察机关坚持严的基调、采取严的措施，着力整治乡村振兴领域不正之风和腐败问题。

意见强调，要着力纠治政策落实和工作推进中的形式主义、官僚主义问题，围绕产业、人才、文化、生态、组织“五个振兴”，坚决纠治有令不行、有禁不止、片面理解、野蛮操作，“翻烧饼”、换频道，以及为群众办事推诿扯皮、敷衍塞责等问题，切实推动为基层干部减负。

同时，持续督促守住不发生规模性返贫底线，着力纠治返贫摸排走过场、帮扶不及时不精准，“三保障”和饮水安全等项目管护不力等问题，巩固拓展脱贫攻坚成果。

意见强调，坚决惩治粮食安全、耕地保护等战略举措落实中的腐败和作风问题，从严从重惩处国有粮仓“硕鼠”，严肃查处违法占用耕地背后的责任、腐败和作风问题，推动深化治理餐饮浪费。

意见指出，加强对重点项目、重大资金、重要环节的监督检查，着力整治骗取套取、截留挪用惠农补贴资金，在工程建设中搞暗箱操作、权钱交易等问题，建立健全农村集体资产监管体系。强化基层监督促进乡村治理，加强对村干部特别是“一肩挑”人员的监督管理，督促深化整治“村霸”，持续推动移风易俗。

此外，意见还要求对乡村振兴领域问题线索进行“大起底”和“回头看”，对新增问题线索严查速办、动态清零，加大线索存量处置力度，严查违纪违法问题。

坚决整治乡村振兴领域不正之风和腐败问题

中央纪委印发意见



劳作在希望的田野上

2月15日，安徽省合肥市蜀山区绿轴公园梅花盛开，市民前来拍照打卡留念，尽享春光。

早春时节，天气渐暖，春色怡人，神州大地显现出一幅幅春光美景图。

新华社发



不负春光好时景

让修鞋、配钥匙等“小修小补”规范有序回归百姓生活

新华社北京2月16日电（记者 谢希瑶）商务部新闻发言人束珏婷16日说，让修鞋、配钥匙等“小修小补”规范有序回归百姓生活，让适老化服务、休闲娱乐等设施更加丰富，使居民生活消费更便利。

束珏婷在商务部当天举行的例行新闻发布会上说，近年来，商务部积极推进便民生活圈建设，会同有关部门在全国确

定两批共80个试点地区，指导推动试点工

作加快落地。

一是重点完善社区消费的供给设

施。按照“缺什么、补什么”的原则，一

圈一策，推动补齐便民服务设施短板，完

善生活基本保障类业态和品质提升类业态。

二是重点推动社区消费的场景创

新。推动一刻钟消费服务圈、养老托育

三是重点培育社区消费的市场主体。

加快发展综合服务型的商业中心、邻里

中心，鼓励连锁企业门店进社区，支持

开展社区促消费活动，激发市场活力。

据介绍，截至目前，80个试点地区共

建设便民生活圈1402个，涉及商业网点

28万个，覆盖居民社区2766个，服务居

3200多万人。

2023年春运全社会人员流动量约47.33亿人次

总的来看，2023年春运运力供给充足，运输组织有序，安全形势稳定，防控措施落实到位，服务保障有力，呈现高速公路小客车流量创历史新高、营业性客

流大幅回升、各类重点物资运输需求

旺盛、疫情防控优化调整平稳落地等特

点。

据新华社北京2月16日电（记者 周圆）

交通运输部有关负责人16日表示，根据初步汇总测算，2023年春

运40天，全社会人员流动量约47.33亿人

次。其中，营业性客运量约15.95亿人

次，比2022年同期增长50.5%，恢复至2019

年同期的53.5%。

具体来看，铁路、公路、水路、民航分

别发送旅客3.48亿、11.69亿、2245.2万

人。

5521.4万人次，分别比2022年同期增长

37.5%、55.8%、37.1%和38.7%，分别恢复

至2019年同期的85.5%、47.5%、55.1%

和75.8%。全国高速公路小客车流量累计

11.84亿辆次，载客量约为31.38亿人次，

比2022年同期增长18.6%，比2019年同

期增长17.2%。

“红通人员”王东生回国投案

嫌收受他人贿赂，2014年5月外逃。2016

年4月，国际刑警组织对其发布红色通

报。办案机关积极开展国际执法合作，依

法扣押冻结了其涉案财物。

中央追逃办负责人表示，王东生回国

投案是纪检监察机关落实党的二

十大精神和中央纪

委二次全会部署，持续开展“天

网行动”的重要

成果，充分彰显了我们有逃必追、一追到底的鲜明立场和坚定决心。我们将继续

深化反腐败国际合作，一体构建追防逃

追赃机制，始终保持高压态势，让已经外

逃的无处藏身，让企图外逃的丢掉幻想。

龙翔中央悦府(龙翔悦庭)/龙翔中央檀府(耿庄龙翔檀府花园)清退房处理公告

尊敬的龙翔悦庭住宅 A5#2404 王欣、李琴，A5#1804 姜崔柯，A5#2604 张红娟，B8#0601 张士良，耿庄龙翔檀府花园住宅 15#14001 葛天亚先生/女士：

您所购买的龙翔中央悦府(龙翔悦庭)项目 A5#、B8# 楼住宅，龙翔中央檀府(耿庄龙翔檀府花园)项目 15# 楼住宅，并与我公司签订了《龙翔中央悦府住宅客户认购协议书》《耿庄龙翔檀府花园客户认购协议书》，在约定的时间内，您未按照约

方签订的《车位使用权转让协议书》作废，并取消与之相关的一切购房优惠条件；

2. 我公司将您认购的房屋及车位使

用权另售，且不再另行通知，定金不予退

还。如需重新购买，将执行现行销售价

格，具体以售楼处告知为准。

特此通告！

营销中心电话：0530—7516999

菏泽龙翔置业有限公司

2023年2月17日

